

习近平出席G20, 晤普京签五协议

中方希望双方深化军事军技合作,共同应对威胁



当地时间9月5日,习近平在G20圣彼得堡峰会同普京举行会晤。新华社发

本报讯 国家主席习近 平5日在圣彼得堡会见俄罗斯 总统普京。

习近平表示,今年3月我 对俄罗斯进行了成功的国事 访问。此后,双方积极落实我 们达成的一系列重要共识,推 动16个领域近50项合作取得 实际成果和积极进展。希望双 方加快推进能源、航空等领域 战略性大项目合作,继续深化 军事军技合作,共同应对新威 胁、新挑战。

普京表示,俄方希望进一 步提升两国经贸、能源、工业、 高技术, 军事军技等领域合作 水平,搞好大项目合作,服务 两国发展振兴,维护全球安全 和稳定,不断巩固俄中全面战 略协作伙伴关系的基础。

习近平指出,当前,国际 形势深刻复杂变化。中方全力 支持俄罗斯举办二十国集团 圣彼得堡峰会。中方愿同俄方 密切配合,加强宏观经济政策 协调,进一步推动国际经济和 金融体系改革,反对贸易和投 资保护主义,维护新兴市场国 家发展利益。

普京感谢中方对二十国 集团圣彼得堡峰会的支持,表 示愿同中方加强协作,推动峰 会在事关世界经济增长、推动 国际金融体系改革、维护新兴 市场国家权益等重大问题上 取得成果。金砖国家要加强协 调和配合。

会晤结束后,习近平和普

京一同出席了在G20会场内 举行的中俄多项合作协议的 签署仪式。

现场共签署了五项协议。 中石油集团董事长周吉平与 俄方签署了两份天然气大单, 一份是与俄罗斯诺瓦泰克股 份有限公司签署的亚马尔天 然气购销协议,另一份是与俄 罗斯天然气公司签署的天然 气供应框架协议,其中后者的 天然气年供应量为380亿立方 米。中国驻俄罗斯大使馆、上 海市和中国航天科工集团公 司也分别与俄方签署协议,内 容分别为文化遗产项目租赁、 与圣彼得堡政府合作,以及企 业间战略合作

据新华社、财新



习近平密集会多国领导人 不与日方有任何形式会面

本报讯 国家主席习近 平9月4日和5日在圣彼得堡会 见了多国元首和国际机构领

习近平与墨西哥总统培 尼亚会见时表示,中墨双方应 该扩大双向投资和经贸合作, 加大基础设施等领域合作。培 尼亚表示,希望更多中国产品 进入墨西哥市场。两国领导人 表示,希望此次峰会可以提升 新兴市场国家在全球经济治 理中的话语权和影响力。

会见阿根廷总统克里斯 蒂娜时,习近平表示,中国希 望阿方为中国企业赴阿投资 创造便利条件,并促进双边贸 易平衡增长。克里斯蒂娜说, 中国是阿根廷第二大贸易伙 伴,阿根廷希望增加对华商品 出口,并希望推进两国本币互

会见巴西总统罗塞夫时, 两国元首就叙利亚问题交换 了看法。中巴两国领导人还表 示,两国要加强沟通协调,并 促进金砖国家合作,反对贸易 保护主义,推进国际金融体系

习近平在5日还会见了世 界贸易组织总干事阿泽维多。

在中日、韩日关系紧张的 背景下,日本表示希望与中国 和韩国领导人进行对话。日本 首相安倍晋三是否能够在峰 会上与习近平和韩国总统朴 槿惠会见引起各方关注。

外交部新闻司副司长、

G20中国代表团新闻中心负责 人吴鹏表示"不认为有这样的 安排",因为"习主席肯定不可 能与另外十九个国家的领导 人都进行双边会晤"。此前日 本方面曾提出过以"站立会 谈"的非正式方式会面,吴鹏 表示也不会有这种安排。

在8月27日中国外交部 举行的媒体吹风会上,有记 者问及峰会上是否安排了中 日领导人会晤,中国外交部 副部长李保东回应说:"日本 公然否定世界反法西斯胜利 的成果,挑战人类的良知,在 这种情况下没有对话的基 础,我们如何安排日方的这 种领导人会晤呢?

据新华社、财新、新京报

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤 共同应对发达国家货币外溢

据新华社圣彼得堡9月5 日电 国家主席习近平5日在 圣彼得堡出席金砖国家领导 人非正式会晤,同巴西总统 罗塞夫、俄罗斯总统普京、 印度总理辛格、南非总统祖 马就金砖国家合作以及重 大国际和地区问题交换意 见、协调立场。习近平强调, 面对风险挑战,金砖国家要 凝聚在重大问题上的共识,加 强团结合作。

习近平表示,金砖国家要 协调行动,推动即将召开的二 十国集团圣彼得堡峰会取得 积极成果。当前形势下,一是 要共同应对好发达国家宽松 货币政策外溢效应。二是要共 同维护和发展开放型世界经 济,反对贸易保护主义,维护 好多边贸易体系,推动多哈回 合谈判达成早期收获。三是要 共同提升新兴市场国家在全 球经济治理中的代表性和发 言权,推动落实国际货币基金 组织份额改革决定,制定反映 各国经济总量在世界经济中 权重的新份额公式,同时改革 特别提款权货币组成篮子。要 加快建立金砖国家开发银行 和应急储备安排,构建金砖国 家金融安全网。

与会其他领导人表示,当 前世界经济复苏基础脆弱。包 括二十国集团成员在内的主 要经济体应该加强宏观经济 政策协调,合力推动世界经济 强劲、可持续、平衡增长。有关 发计国家要采取负责任的经 济和货币政策,特别是在实施 退出量化宽松货币政策时要 充分考虑到其外溢效应。要进 一步推动国际金融体系改革, 当前急需落实国际货币基金 组织2010年确定的份额和治 理改革方案。要加快建成金砖 国家开发银行,并早日建立金 砖国家应急储备安排。



什么是G20

二十国集团成立于 1999年9月25日, 简称G20。

成员:美国、日本、德 国、法国、英国、意大利、加 拿大、俄罗斯、中国、阿根 廷、澳大利亚、巴西、印度、 印度尼西亚、墨西哥、沙特 阿拉伯、南非、韩国、土耳 其和欧盟。

自2008年11月二十国 集团领导人在华盛顿举行 第一次峰会后, 迄今已经 举行了七次峰会。

2009年9月举行的匹 兹堡峰会将二十国集团确 定为国际经济合作的主要 论坛,标志着全球经济治 理改革取得重要进展。

G20历届主题

G20华盛顿峰会

2008年11月15日-16日 主要议题:全球金融

G20伦敦峰会

2009年4月2日-3日 主要议题:新一轮经 济危机克服方案

G20匹兹堡峰会

2009年9月24日-25日 主要议题:刺激政策 退出;抑制贸易保护主义; 金融监管改革;限制金融 高管薪酬;IMF改革与增 资;汇率和储备货币

G20多伦多峰会

2010年6月26日-27日 主要议题:国际金融 监管;国际金融机构改革; 反对贸易保护主义;气候 变化;母婴健康;食品安全

G20首尔峰会

2010年11月11日-12日 主要议题:汇率;全球 金融安全网;国际金融组 织改革和发展

G20戛纳峰会 2011年11月3日-4日

主要议题: 欧债危机; 增 长 和 就 业;国 际 货 卩 体 系;金融部门改革;大宗商 品价格及全球治理

G20墨西哥峰会

2012年6月18日-19日 主要议题: 欧债危机; 增长和就业;金融改革;国 际金融体系改革;食品安 全和商品价格波动

→ G20圣彼得堡峰会

2013年9月5日-6日 主要议题:稳定世界 货币市场;就业与经济平 衡增长;中东局势;网络安 全

资料来源:新华社

现场花絮

为避美俄掐架 临时换座

二十国集团圣彼得堡峰会举行之 际,正值叙利亚局势恶化和美国监视 项目丑闻升级的敏感时期,这使峰会 成为集中试探各国外交关系冷暖的难 得场合。

东道主俄罗斯在为与会领导人 安排座位方面动了一番脑筋,试图避 免俄罗斯和美国领导人当面"掐架"。

英国《卫报》4日报道,根据原先 安排,俄罗斯总统普京与美国总统 奥巴马在峰会会场康斯坦丁宫的座 位,其间仅隔沙特元首一人。报道 说,临时调整后,普京与奥巴马之间 隔了5名领导人,包括英国首相戴 维·卡梅伦。

叙利亚化武疑云,以及美国"棱 镜"监视项目曝光者斯诺登引发的 美俄争执,都是令美俄关系"暂停" 的原因

这次峰会上,卡梅伦同样将感受 到奥巴马一定程度的疏远。英国《独 立报》5日报道,鉴于英国议会拒绝支 持对叙利亚动武,奥巴马在圣彼得堡 峰会期间将不安排与卡梅伦举行私 人会谈

英国首相向来重视与美国总统举 行双边会谈。2009年,媒体曝出时任英 国首相戈登·布朗的手下5次试图安排 布朗与奥巴马在联合国大会后双动会 晤,最终获得15分钟谈话机会,但需要 边谈边穿过一间厨房。 据新华社

达沃斯论坛上 李克强将致辞

据新华社北京9月5日电 外交 部发言人洪磊5日在例行记者会上 答问时说,国务院总理李克强将出 席夏季达沃斯论坛开幕式并作特别 致辞,与企业家代表进行对话交流。 李克强还将会见与会的亚美尼亚, 比利时、保加利亚、芬兰、马耳他等 国领导人和政要。

洪磊说,第七届夏季达沃斯论 坛将于9月11日至13日在大连举行, 主题为"创新:势在必行",下设关于 创新、产业、市场、风险等不同议题。 论坛将围绕上述主题和议题,举行 开幕式、企业家对话会及100余场各 类分论坛活动。来自80多个国家的 政要、政府官员、企业家、学者及媒 体领袖共1600余人将出席。

洪磊说,本届论坛的重要背景 是,世界经济处于深度调整期,中国 经济企稳向好,各方高度关注世界 经济复苏前景、新兴市场经济走势 以及中方有关政策。

外交部斥菲方 不要无事生非

新华社北京9月5日电(记者 张鹏雄 梁淋淋) 外交部发言人 洪磊5日在例行记者会上答问时表 示,菲律宾如真的关心"南海行为准 则",就不要无事生非,制造事端。

洪磊说,黄岩岛是中国固有领 土,菲方应尊重中国领土主权。

洪磊表示,菲方如真的关心"南 海行为准则",就应当以实际行动信 守并落实《南海各方行为宣言》,为 商谈"准则"创造必要的条件与环 境,而不要无事生非,制造事端。

